PROCENTY - zadania z egzaminéw

20109r.

Zadanie 6. (0-1)
Dorota sporzadzila z cukru 1 wody syrop do deseru. Stosunek masy cukru do masy wody

W tym syropie jest rowny 5 : 3.

Ile procent masy tego syropu stanowi masa cukru? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod
podanych.

A.25% B. 37.5% C. 40% D. 60% E. 62.5%

Zadanie 16. (0-2)
Na diagramie przedstawiono informacje, jaki procent meczow w ciggu calego sezonu druzyna
pilkarska zakonczyla wygrana, jaki — przegrana, a jaki — remisem.

mecze

wygrane
50/
mecze 25%

Zremisowane

45%

mecze
przegrane

W ciagu calego sezonu druzyna wygrala 10 meczéw. Ile meczow w sezonie ta druzyna
przegrala? Zapisz obliczenia.



2020r.

Zadanie 1. (0-1)
Rowerzysta uczestniczyl w rajdzie rowerowym. Cala trase rajdu pokonal w ciggu czterech dni.
W tabeli ponizej przedstawiono dhugosci kolejnych etapow trasy, ktore przebyl kazdego dnia.

Dhugos¢ kolejnych
Dzien etapow trasy
(w km)
poniedzialek 26
wtorek 27
sroda 21
czwartek 31

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami Ci D.

W poniedzialek 1 wtorek rowerzysta przejechal lacznie dlugosci calej trasy rajdu.

A. wigcej niz 50% B. mniej niz 50%

W srode rowerzysta przejechatl dlugosci calej trasy rajdu.

C. D.
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Zadanie 13. (0-1)

W grudniu, w trzech sklepach sportowych: Alfa, Beta 1 Gamma, sprzedawano lyzwy figurowe
w tej samej cenie. Na wiosne w kazdym sklepie ogloszono obnizke cen tych lyzew. Ponizej
przedstawiono oferty tych sklepow.

Sklep Alfa Sklep Beta Sklep Gamma

Placisz tylko % ceny. Obnizka o 30%. Scinamy ¢wieré ceny.
]

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedzZ sposrod podanych.
Po obnizce cena lyzew figurowych byla

A. najnizsza w sklepie Alfa.
B. najnizsza w sklepie Beta.
C. najnizsza w sklepie Gamma.
D. taka sama w trzech sklepach.



2021

Zadanie 6. (0—1)
Podatek od dochoddw za rok 2016 w Polsce byt obliczany wedtug sposobdéw przedstawionych
W ponizszej tabeli.

Podstawa obliczenia
podatku

kwota mglsejsszzg Izl:b rowna 18% podstawy obliczenia podatku pomniejszone o 556,02 zt

Sposob obliczenia podatku

kwota wieksza niz

o L
85 528 7t 14 839,02 zt plus 32% nadwyzki ponad 85 528 zt

Uzupelnij zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

W 2016 roku podstawa obliczenia podatku dla pana Jana wyniosta 84 500 zt. Wysokosé
podatku (w zt) od dochodu pana Jana opisuje wyrazenie | A [ B |.

A. 0,18 - 84 500 — 556,02 B. 0,18 - (84 500 - 556,02)

W 2016 roku podstawa obliczenia podatku dla pani Zofii wyniosta 97 300 zt. Wysoko$¢ podatku
(w z}) od dochodu pani Zofii opisuje wyrazenie | C | D |.

C.14 839,02 +0,32- 85528 D. 14 839,02 + 0,32 - (97 300 — 85 528)

2022

Zadanie 16. (0-2)

Do wykonania naszyjnika Hania przygotowata 4 korale srebrne, 8 korali czerwonych i kilka
korali zielonych. Nastepnie ze wszystkich przygotowanych korali zrobita naszyjnik. Zielone
korale stanowig 20% wszystkich korali w zrobionym naszyjniku.

Oblicz, ile zielonych korali jest w naszyjniku. Zapisz obliczenia.



Zadanie 1. (0-1)
Wsrod uczniéw klas 6smych przeprowadzone ankiete. Jedno z pytan tej ankiety
zamieszczono ponizej.

Jakie filmy ogladasz najchetniej?
Zaznacz tylko jedng odpowiedz.

[] biograficzne

] fantasy

[1 komediowe

1 przyrodnicze

[ 1 zadne z wymienionych

Kazdy z uczniéw wypetniajgcych ankiete zaznaczyt tylko jedng odpowiedz. Czworo sposrod
ankietowanych zaznaczyto odpowiedz Zzadne z wymienionych. Procentowy rozktad
udzielonych odpowiedzi uczniéw przedstawiono na ponizszym diagramie.

5%
zadne z wymienionych
10%
filmy biograficzne
40%
filmy fantasy

15%
filmy przyrodnicze

30%
filmy komediowe

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

W ankiecie wzieto udziat 80 uczniow. P F

Filmy fantasy wybrato o 20 ucznidéw wiecej niz ucznidw, ktérzy wybrali filmy
przyrodnicze.




2023

Zadanie 6. (0—1)

W sadzie rosng drzewa owocowe: grusze i jabtonie. Liczba grusz jest o 40% wieksza od
liczby jabtoni. Jabtoni jest o 50 mniej niz grusz.

lle jabtoni rosnie w tym sadzie? Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. 20 B. 30 C. 70 D. 125



2024

Zadanie 18. (0-3)
Pan Jan sprzedat w swoim sklepie 120 kg truskawek. Potowe masy tych truskawek

sprzedat w duzych opakowaniach, 10% masy truskawek — w $rednich, a pozostate truskawki
w matych opakowaniach. W tabeli podano informacje dotyczace sprzedazy truskawek

w sklepie pana Jana.

SKLEP U JANA
Rodzaj Masa truskawek Cena opakowania
opakowania w opakowaniu Z truskawkami
duze 1kg 18 zt
$rednie 0,5kg 10 zt
mate 0,25 kg 6 zt

Oblicz, jaka kwote otrzymal pan Jan ze sprzedazy wszystkich truskawek.

Zapisz obliczenia.




